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hirdetési dijak küldendők.
TSTyilttór- petit sora <$0 llllér.

Akasztófára velük.
A hatvanas évek elején nem 

ritka eset volt: midőn a hatóságok, 
hogy meggátolják a mindennap 
előforduló rablásokat és gyújtoga­
tásokat, felhatalmazást kértek a kor­
mánytól rögtöniíélő bíróságok ala­
kítására. Az ilyen rögtönitéló biró- 
ságok azután a tettemért rablók­
kal és gyújtogatókkal nagyon ha­
mar végeztek. Kimondották a halált 
és a kimondott ítélettől számított 
3 óra múlva a delikvens már az 
akásztóíán lógott.

Ma már ilyen rögtöniíélő bíró­
ságok alakítása a legnagyobb rit­
kaságok közé tartozik és a bün­
tető igazságszolgáltatás a legritkább 
esetekben alkalmazza a ha Iái bün­
tetést és az esetben is midőn kény­
telen azt kimondani, hónapok sőt 
gyakran egy év is beletelik, még 
az illető bűnösön az ítéletet végre­
hajtják.

Hát ami a büntető igazságszol­
gáltatás hosszadalmas eljárását illeti, 
azt minden humánus és igazság­
szerető egyénnek helyeselni kell. 
Helyeselni kell pedig azért: mert 
igy nem történhet meg az az eset 
ami azelőtt megtörtént, hogy ártat­
lan embert is végeztek ki bűnös 
helyett. Egy év, vagy több hó le­
forgása alatt jöhetnek közbe dől-

mi
Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —
Irta: Nógíusz.

A fővárosban.
A vonat méltóságteljes lassúsággal czam- 

mogott be a főváros keleti pályaudvará­
nak hatalmas, üvegkupolás csarnokéiba. 
Az iménti csöndet mintegy varázsütésre 
nagy elevenség, zajos élénkség váltotta 
föl. Az utasok tömegesen szálltak le és 
elözönlötték a perront. Fürge vasúti hor­
dárok ellepték az egyes kupékat, lesegit- 
vén a kényelem kereső pasasérok pod- 
gyászait. A kijárónál két oldalt sorfalat 
állottak * várakozók, ideges nyugtalan­
sággal s éber figyelemmel nézegetvén az 
előttük elhaladók tarka seregét, nehogy 
valamikép elszalaszszák érkezőiket. Résen 
voltak az árgus-szemű linánezok (a pénz­
ügyek derék őrei), kik a reájuk ruházott 
hatalomnál fogva minden «gyanús» sze­
mélyiséget egv külön helyiségbe tessé­
keltek, hol a «kollégák// lelkiismeretes 
gondossággal, kötelességszerű buzgósággal 
megmotozták, átvizsgálták a holmikat.

Tarnyai Etelka, egy csinos, megnyerő 
arczú, egészséges szinti leány is^ ezzel a 
vonattal érkezett Budapestre. \ ele nem 
jött senki, őt nem várta senki, társa mind­

gok, melyek következtében a fel­
sőbb fórumoknak módjában áll az 
alsóbb bíróságok tévedését helyre 
hozni. Hiszen nem egyszer olvas­
tuk már, hogy a felsőbb bíróságok 
az alsóbb bíróságok halálos ítéle­
tét fogságra változtatták, de arra 
is volt már eset: midőn a halálra­
ítéltet fel is mentették és szabad­
lábra helyezték.

Az igazat megválva, mi sem tar­
tozunk azok közé, akik a halál­
büntetés eltörlése ellen érvelnek. 
Mert utóvégre is vannak megrög­
zött gonosztevők, akiket igen is 
ki kell taszítani a társadalomból 
és nem érdemesek arra, hogy az 
állam költségén tápláltassanak és 
Hibáztassanak. Az ilyen megrögzött 
gonosztevőkre nem érdemes egy 
árva fillért sem költeni és nem ér­
demük a levegőt, amit beszivnak 
és leheletükkel m,eg is rontanak. 
Mert hát sokk..1 a:ncnv.sabbn::k 
tat tanók, ha azt' á pénzt, amibe 
ezek a gazemberek az államnak 
kerülnek, az elhagyatott ártatlan 
gyermekekre költenék.Ki kell azon­
ban jelentenünk, hogy javíthatat­
lan gazembereknek nem éppen a 
rablókat és rablógyilkosokat tart­
juk, akik közül akár hányat a ferde 
nevelés, sőt nem egyszer a nyo­
mor, vagy a féktelen szenvedély

visz e szörnyű bűnbe, nem azokat, 
kik vakmerőén felnőtt férfiakat, 
kik esetleg védeni is képesek ma­
gukat támadások ellen : hanem azo­
kat, kik orozva gyilkolnak, vagy 
tehetetlen nyomorultakat, de leg­
inkább azokat, akik ártatlan gyer­
mekeket gyilkolnak le vagy sa­
nyargatnak agyon. Mi javíthatat­
lan gonosztevőknek azokat tartjuk, 
kik ártatlan gyermekeket csupán 
önző vagyonszerzésből ölnek vagy 
kínoznak. Mert hiszen ezek az ár­
tatlan teremtések magukat ezekkel 
a bestiákkal szemben védelmezni 
képtelenek, mi ezekre az angyal- 
csinálókra kérnénk statáriumot, kér­
nénk halálbüntetést.

A fővárosi lapok majdnem ál­
landó rovatokat tartanak fel ezek­
nek a rimáknak, kik a bukott nők 
gyermekeinek eltartásából élnek. 
A bűnös szerelem gyümölcseitől 
a bukott nők szabadulni akarnak, 
vagy azokat, mint cselédek maguk­
hoz nem vehetik, tehát a főváros 
szomszédos községeiben lakó vén 
rimáknak adják ki tartásra, kiknek 
ez valóságos kenyérkeresetét ké­
pezi. Ezek azután ezeket az ártat­
lan teremtéseket agyon sanyargat­
ják, agyon éheztetik. A fővárost 
környező falvak temetőiben hal­
mazával porladoznak tetemei e sze-

össze egy kisebbszerű kézitáska volt, mely 
nem lehetett túlságos nehéz, mert meg­
görnyedés nélkül, szinte egyenes testtar­
tással vitte. Aki jobban szemügyre vette 
a leányt, észrevehette felszeg, bátortalan 
viseletéről félénk tekintetéről járatlansá­
gát e nagy városban. Csakugyan idegen 
volt előtte a metropolis; csupán egy Íz­
ben (akkor is rövid időre) az országos 
kiállítás alatt járt itt, de akkor még gyer­
meklányka volt; azóta szép, kifejlett le­
ány nyá serdült.

November havát jelezte a kalendárium. 
Az időjárás meglehetős csípős, hideg, 
ködös volt. Mikor kilépett Etelka az ut- 
czára, már szerte-széjjel égtek a gázlám­
pák, a nagy ködben azonban nem igen 
árasztottak világosságot. Etelka eleinte mit- 
sem látott a nagy homálytól, lassan-las- 
san azonban hozzászokott szeme a szür­
keséghez és jobban kivehette az egyes 
tárgyak körvonalait. A szokatlan zür-zavar, 
a villamosok szünetnélküli csilingelése, a 
kocsik robogása, száguldozása, az automo­
bilok kellemetlen zakatolása, pöffögése, 
az emberek nyüzsgő áradata, a járó-kelők 
lótása-futása, odébb meg a villamos iv- 
lámpák szemkápráztató, vakító fényé el- 
kábitotta, megszedhette. Az egyszerre löl- I 
tóduló sok látni és hallani való összegű- | 
molvodott, őrüleles hangzavarban futott 
össze, idegbomlasztó káoszszá olvadt előtte, j 
Mikor magához tért, fölocsudott; két gyér- i

kőcz settenkedett előtte és nyafogó han­
gon, üzleti szellemre és pesti rallinériára 
valló fogással túlliczitálták egymást:

— Nagysága kérem, én elviszem a 
kofferjét olcsón!

— Méltóságos asszonyom, néhány kraj- 
czárért bárhová elmegyek a táskával!

A leány hangosan elnevette magát e 
furcsa titulusokon, amikkel megtisztelték 
a sihederek; főleg imponált neki az 
«asszony» elnevezés. Mikor már jól kika- 
czagta magát, kabátja zsebéből kikotorá­
szott egy ezédulát, melyen leendő lakása 
ez Íme volt följegyezve. Ezzel átadta a 
kézitáskáját az egyik fiúnak és odaszólt 
neki: z

— Szomorú völgy-uteza 72.
A fiú megvakarta ugyan a fejebúbját, 

mert kissé távolnak tartotta a megneve­
zett utczát, de abban a reményben, hogy 
ehhez mérten dijjazzák fáradságát, szó 
nélkül megindult. A lány követte.

Az úton, miután gyalog mentek, alkalma 
volt cselekedete felől gondolkodni. Abban 
a kis faluban, ahol nénijénél nevelkedett 
és akinél lakott, nem a legrosszabb dolga 
volt. Igaz, hogy nénje — szüleit nem ös- 
mertc — sohasem övezte körül, még kis 
gyermekkorában sem, azzal a csodás me­
legséggel, forró szeretettel és féktelen ra­
jongással, mivel egy anya körülveszi szeme- 
fényét, gyermekét. (Folyt, köv.)
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rencsétlen agyon kínozott teremté­
seknek. Ezeket az emberi érzésből 
kivetkőzött banyákat, kik nehány 
garasért éheztetik és sanyargatják
lassú kinozással ölik meg a bukott ^testület eme lelkes megé­
szülök ártatlan teremtéseit, nevezi , ~mi akik ismerjük a közügyek
«angyalcsinálóknak». | iv^ntj érdeklődését a választott es vinlis

Hát ilyen «angyalcsináló» kom- i vér0satváknak, mindiárt tudtuk, hogy itt 
• ■" lí— - ^ I valami' választás fog végbemenni, meg

pedig a jelöltek, illetve a pályázok bizo-

községi képviselőtestület tagjai majdnem 
teljes számmal jelentek meg úgy annyit a, , 
hogy 3 községi képviselőnél több nem is . 
hiányzott. Feljöttek még olyanok is, akik- 
nek megjelenése valóságos leltei hollo j
számba megy.

párna állott a múlt héten a pest­
vidéki kir. törvényszék előtt. Három 
darab ilyen lelketlen rimára bizo­
nyították rá, hogy a gondjaikra 
bízott ártatlan teremtéseket Arbues 
Péter vérszomjú spanyol ink vízilóit 
is megszégyenítő módon kínozták 
majdnem halálra. Kitűnt, hogy ha 
a szülők csak egy napi késedelem­
mel küldték meg a kikötött össze­
get, ezek a boszorkányok az ártat­
lan gyermekeken bosszulták meg 
a szülők pontatlanságát.

Ezt a vérláziló tárgyalást olvasva, 
azt hittük, hogy legalább is íegy- 
házra ítélik e lelketlen boszorká­
nyokat, kiket tiszta lelkiismerettel 
lehetett volna elevenen megsütni. 
A pestvidéki kir. törvényszék pedig 
feltéve a vaskalapot és beburkolva 
magát a görbe paragraphusok kö­
penyébe, 2 — 2 havi, szóval . ^ két 
havi börtönre és 50—50, szóval öl­
vén korona pénzbírságra ítélte eze­
ket az égetni való boszorkányokat. 
Éppen annyira büntette tehát és 
éppen úgy mérlegelte a bűn nagy­
ságát, mint büntette volna és mér­
legelte volna azt a bűnt, ha valaki 
az éhség által kényszerülve egy 
tál tarhonyáért, vagy egy darab 
kenyérért betör egy fővárosi nya - 
ralóba.

Nem lehet tehát csodálkozni, mi­
dőn ezek a borzalmas képek min­
dig sűrűbben tárulnak a közönség 
szeme elé. Nem lehet csodálkozni 
azon, ha mindinkább szaporodik 
azoknak a szerencsétlen teremtések­
nek a száma, kikkel az angyalcsi­
náló rimák temetőket töltenek be. 
De azon sem lehet csodálkozni, 
hogy szaporodik azon utálatos ké­
jen ezek száma is, kik kéj vágyuk 
kielégítésére ártatlan gyermekeket 
szereztetnek meg, midőn úgy ezeket 
a gaz kéjenczek 
szabadon engedi! 
teremtések agyon kínzóit meg ép­
pen úgy büntetik, mint egv vere­
kedő suhan ezot.

Nem úgy uraim! mert ha van 
értelme a halálbüntetésnek, úgy 
ezekkel szemben kell azt alkal­
mazni. Bécsben két évvel ezelőtt 
egv ilyen gyermek kínzó bestiát ha­
lálra ítélt a bécsi esküdtszék és a 
halálos ítéletnek szabad folyást en­
gedett a Felség.

Igen tisztelt uraim, ezekkel :\ 
gyermekrontó kéjenczekkel és ezek 
kel a gyermekgyilkos, gyermek - 
kinzó rimákkal szemben kell alkal ­
mazni a halálos ítéletet, statáriumot 
nekik, akasztófára velük !

A községi közgyűlésből.
A í. hó 24-én már kova reggel esz 

ehetett venni, hogy a községházánál nem

nyosíin helybeliek és valószínű, hog} a 
In Ív beli kiterjedtebb családok saija. Igen, 
mert hát nálunk az első kvnlifikaczio az, 
hogy az illető helybeli legyen, \ag\is 
magyarul ezt az eljárást lokálpatriotizmus­
nak nevezik.

A községi közgyűlést Nagvpal Imié 
bíró nyitotta meg, üdvözölvén a majdnem 
teljes számban megjelent képviselőket. ,

Holló Adolf n-od jegyző állt tel azután 
és meleg hangon és meghatottsággal bú­
csúzott el a kép viselő testület tó i, midőn 
kijelentette, hogy állásától ^ megválik es 
nyugdíjaztatás 'iránti kérvényét holnap 
beadja. Egyúttal kijelentette, hogy addig 
is, még kérvénye elintézést nyer, fizetései 
felajánlja egészben annak, ki ót ideigle­
nesen helyettesíti.

Holló Adolf után Réti Ferencz állt lel, 
ki szép szavakban emlékszik meg Holló 
Adolf érdemeiről és kér. azokat jegyző­
könyvbe vétetni.

\ képviselőtestület egyhangúlag elha­
tározza, hogy Holló Adolf II. jegyző ér­
demeit jegyzőkönyvbe ói örüli meg.

Ezen rövid bevezeti.-- után j ‘lent meg 
Tat nády Imre járási főszolgabíró és nyom­
ban megnvitotta a tisztújító széket, tudo­
mására hozta a képviselőtestületnek, hoc, 
Szarka Lajos ettávoz.á.-a föleién nmgü. - 
sedett IV-ik jegyzői aha-ra 8 jelölt adta 
be pályázatát, kik közti; egy ido:%ö/.oeii 
visszalépett. A megmarad! 7 páh ázó köziil 
volt egy olyan i , aki a jegyzői oklevélen 
kívül államtudom Vyi vizsgával r. ndel- 
kezett. Azon ha E yavsyr. 3 helybeli 
jelöltre történi:! loth József Helyettes 
jegyzőre, Lá: i-ó-pignáe.: községi írnokra 
és Faragó Péa. r sVindoi'la.lvi helyettes jegy­
zőre. L. Tóth József S szavazatot, László 
Ignác/. 11- t és Faragó Péter 26 .zavá­
zától nyert, minélfogva 1 ásnády Antal 
főszolgabíró Faragó Pétért általam • szó­
többséggel Ilii Jtváhi: ztott IV-ik jegyzőnek 
jelentette ki, ki amennyiben jelen volt, 
az esküt ny. rnban le is tette.

s a magyar
.szőlőbirtokosokhoz,

A teljes megsemmisülés veszélyéből sze­
net mint kendőiket rencsésen m< menekült hazánk szőlőmüve- 

K futni, az ártatlan ^se, a filloxera által elpmztitottszoldpai-
lagok nagv része felújíttatott és tízezernyi 
holdjait a sivár terméketlen homokterüle­
teknek is meghódítottuk ezen legintenzí­
vebb gazdasági ágnak.

Mennyi f ad-ag, mily áldozatkészség, 
mily rendíthetetlen hit egy szebb jövőbe 
tette ezt csak lehetővé !

Gazdáink vagyonuk romjait, hitelük 
végső megfc.vzilését fektették bele, hogy 
ismét talpra állít-ák szőlőin Ívelésünket és 
visszahódítsák régi feledékeny,ség be me­
rült jó hírnevét a magyar bornak, a ma­
gyar szőlőnek.

Es most, midőn a befektetett tőkének 
és a ráfordított munkának jövedelmezni 
kellene, azt tapasztaljuk^ hogy a borárak 
egyre esnek, a csemegeszőlő tulprodukeztó­
val kittel, a fogyasztás egyre csökken es 
kivitelűnket megtelemteni nem vagyunk 
képtelenek, hanem még a leg. lkeseredettebb 
harezot kell folytatnunk, hogy az olasz 
bort, a török szőlőt, a görög mazsolát és 
mindenféle cognacot, pezsgőt hazánktól 
kiszoríthassunk.

Reformálni keli a borit.dadót, a borpá­
linka utáni illetékeket, az agrár kölcsönt, 
it-tápolni kell a pincze- és szőlőértekesitő
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réseket, a fővárosban állandó bor vásárt 
berendeznünk, minden tőlünk telhető esz­
közzel előmozdítanunk a borfogyasztást és 
csökkentenünk a termelési költségeket, ha 
azt akarjuk, hogy az a 700 millió korona, 
milv értéket a magyar szőlők képviselnek, 
jövedelmezzen és kétségbeesett termelőink 
szőlőik kivágása után vándorbotot ne ve­
gyenek kezükbe.

Óriási leiadatok várnak megoldási a, me­
lyek azonban az egyesek, vagy a kevesek 
erejét sokszorosan telülhaladjak.

Össze kell államok mindazoknak, akik 
a magvar szőiőmivelés keserves állapotát 
nem csak érzik, de segíteni is akarnak 
rajta, akik nem csak keséi eg ni, de akarni 
is tudnak.

Szervezkednünk kell, mert a tetteknek 
ideje elérkezett!

A Pozsonyban f. évi szeptember havá­
ban lezajlott TI. országos szőlészeti és bo­
rászati kongresszus teljes nyíltsággal és a 
résztvevő tagok százainak élénk helyes­
lése mellett tárta fel mindazokat a bajokat, 
melvek hazánk szőiőmivelését sújtják és 
melyeknek nagy részét már rég sikerrel 
leküzdhettük volna, ha idejében össze­
üljünk és az egyesülésben í ej lő ciót fel­
használjuk tettek véghezvitelére.

Ennek az óriási gazdatársadalomnak, 
melv Magyarországon szőlőmiveléssel fog- 
lalk. zik, (h< z rávető leges számítás szerint 
4— 500 ez er ember!) még a mai napig nem 
volt országos szervezete, mely kellő suty- 
lyal és megfelelő anyagi eszközökkel küz- 

I Jő t volna az összesség érdekéiért.
Innen a bajok halmaza, innen a tehe­

tetlen-ég minden veszedelemmel szemben.
Ezen a rég érzett hiányon az öntudatra 

ébredt szőlőbirtokosok Pozsonyban egy be­
gy ült képviselete végre segíteni kívánt: 
megalakította a "Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesületé»-! mely zászlója köré 
kívánja gyűjteni mindazokat, akik a ma­
gvar bor régi hírneve, a szőiőmivelés ren­
tabilitása, a régóta tűrt sérelmek meg­
szűnt' lése, a birtokos osztály jóléte érde- 

I kében cselekedni is akarnak.
Az ;«; . (..sülét évi tagsági dija oly cse- 

k.-ly, (évi 8 korona) hogy e_ tekintetben 
a legolcsóbb az összes országos egyesü­
letek közt. Módot kell nyújtani, hogy ne 
csak azok léphessenek be a szőlősgazdák 
egyletébe, akik ez elől bármi oknál fogva 
ki nem térhetnek, hanem arra is, hogy a 
magyar intelligens szőlőtermelő közönség 
teljes számban iratkozhassál? be a tagok 
közé.

Nagvgvá, hatalmassá, akczióképessé csak 
akkor lesz az egyesület, ha az rövidesen 
több ezer tagot számlál és nincs <iz a leg­
utolsó szőlőtermelő község, melyekben az 
egyletnek nehány képviselője ne lakjék. 
Ne várjuk, hogy' előbb hadd léphessenek 
be mások és a felmutatott eredmény le­
gyen döntő a mi magatartásunkra nézve, 
hanem lepjünk be azonnal és valamennyien, 
akik hazánk szőlőtermelésének felvirág­
zását kívánjuk és a kiknek anyagi érdekei 
azzal összeszövődtek.

Büszkén szoktunk arra hivatkozni, hogy 
az összes gazdasági ágak közt a szőlőter­
melés nevezheti magáénak a legnagyobb 
számú intelligencziát, ennek sorában a 
szellemi aris/.tokráczia teljes számban kép­
viselve van: tanárok, bírák, lelkészek, 
orvosok, hivatalnokok, ügyvédek, mér­
nökök, gyógyszerészek, kereskedők, ipa­
rosok stb. Mutassák most meg, hogy azt 
a nagv szellemi tőket egy táborba össze­
gyűjt-ni hajlandók és a magyar szőlőmi­
vel és számára hasznosítani képesek.

Lépjenek be minél nagyobb számmal 
az egylet alapító tagjai közé, hisz az ala­
pítván vök ossz- ge oly alacsonyban álla­
píttatott meg (200 kor.) és ez az összeg 
is három év alatti részletekben fizethető 
le, ami a kevésbé jómőduaknak is lehetővé 
teszi, hogy nevüket hazánk szőlőregenerá- 
cziójának apostolai közt megörökíthessék.

A tellek propagandája szorítsa háttérbe 
a meddő panaszt és clcgületlenséget, mely 
az önbizalmat csökkentvén, a helyzet javu­
lására kínálkozó alkalmat is elmulasztja.
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Tagsági belépési nyilatkozatokat, tag- 
gVüjtő iveket, részletes alapszabályokat 
bárkinek kívánatra kind és minden tuda- 
kozödásra felvilágosit;': t ad az egyesület 
igazgatósága (Budapest, IX. LTllöi-ut 25.)

Az egyesület választmánya nevében: 
gróf Zselcnski Róbert orsz. képv., elnök, 
báró Helms László főrendiházi tag, Harass 
Károly, ár. Bernáth Béla, Hertelendy Fe­

renc-7, országos képviselők, alelnökök.
Dr. Drucker Jenő igazgató.
l)r. Kövessi Ferenc\ titkár.

ÚJDONSÁGOK.

Lapunk tisztelt olvasóinak és munka­
társainak boldog új évet kívánunk.

_  A csongrádi választás a vármegyén.
A csongrádi választókerület választási jo- | 
aának 5 évre történt felfüggesztéséről ér­
tesítette a belügyminisztérium a vármegye 
törvényhatóságát. Az állandó választmány 
egyszerűen tudomásvételre ajánlotta a mi- | 
niszteri leiratot. Dr. Tasnády Antal azon­
ban azt ajánlotta, hogy a megye is küldjön : 
ki vizsgálatot annál is inkább, amennyiben 
a «Csongrádi Lap» annak idejében azt 
irta, hogy a csongrádi szabadelvű pártiak 
a parlamenti vizsgálóbizottság előtt oda- 
irányitják vallomásukat, hogy Csongrád 
választási joga teliüggesztessék. Egyúttal 
kijelentette dr. Tasnády Antal, hogy két 
választáson volt jelen nálunk, de mind a 
két választás példás rendben, minden 
visszaélés nélkül folyt le. Örülünk rajta, 
hogy végre akadt egy tisztességes ellen­
zéki férfin, aki szemtanúja volt a válasz­
tásnak és éppen azért arról becsületes 
nyíltsággal szól és nem iparkodik a rága­
lom fertőjébe durkálni, mint azt egy ezer- 
kében Bariba Miklós tette. Tartozunk tehát 
vele, hogy dr. Tasnády Antal 11 a-r ezúttal 
köszönetét mondjunk tisztess,-ges nyilatko­
zatáért. Különben erre a tárgyra még 
visszatérünk,

— Nem lesz adóvégrehajtás. Lukács László 
pénzügyminiszter egy rendeletét adott ki, 
melyben az adóvégrehajtást tekintettel az 
ünnepekre január 3-ig fellüggeszti. A pénz­
ügyminiszter úr rettenetes humánus eljá­
rását mindenesetre örömtől kun vés sze­
mekkel fogadják azok. akik attól teltek, 
hogy a karácsonyi mákos kalácsot letalálják 
foglalni karácsony napján és karácsony 
másnapján már el is találják árverezni a 
legtöbbet Ígérőnek. Ez a nyullark hosszú­
ságú kegyes jóindulat valóban megérdemli, 
hogy egyes lapok mint örömhírt közöljek 
hasábjaikon. Mi is közöljük tehát, hogy 
a karácsonyi szent napok al dt nem volt 
foglalás, de január 3-ikán jól vigyázzon 
ám magára minden szerencsétlen adohat- 
ralékos, mert az adóvégrehajtókat egy 
álló hétig éheztette a pénzügyminiszter ur.

— Hymen hir. Szabó Géza csongrádi 
kereskedő f. hó 25-én ta 1 tóttá eljegyzését 
Stern Adél kisasszony nyal, Stern Jakab 
termeny-kereskedő leányava 1, Várpalotán. 
Gratulálunk I . , ■

— Rosszlelkii-e vagy mi? A L hó 24-en 
tartott jegyzői választásnál L. Tóth József, 
ki eddig mint helyettes IV-ik jegyző mű­
ködött, ki azon felül 25 éve szolgaija a 
községet, elbukott, kenyér nélkül maradt. 
L. Tóth József már egy ízben erre az 
állásra véglegesen 11.cg lett választva, de 
akkor bátyja 1.. Tóth István, ki községi 
bitó volt, oly dolgoknak vitte neki, mely 
azután fegyelmit és elmozdítását vonta 
maga után. A f. hó 24 én lefolyt válasz­
tásnál L. Tóth István nem hogy valamit 
tett volna öcscse L. Tóth József érdekében, 
ki az ő hóbortja miatt vesztette cl annas, 
idején állását, hanem még mint községi 
képviselő meg sem jelent és igv rá sem 
szavazott testvéröc-csérc. Ehhez az eljá­
ráshoz sem kell magyarázat.

— Eltörlik az adóhivatalokat. Nehogy va­
lami indokolatlan nagy örömre induljon a 
közönség, sietünk kijelenteni, hogy csati 
az «adóhivatal» e/imet törlik el, egyebek­
ben a régi marad ez az intézmény. Abból
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az alkalomból, hogy a vármegyék 1903. 
január 1-től megszűnnek vagyont és pénzt 
kezelni, a törvénv is megszünteti a «ki­
rályi adóhivatal» elnevezést és helyette 
a «magvar királyi állampénztár» czirnmel 
látja e! az adóhivatalokat. A pénzügymi­
niszter azonban körrendeletét intézett a 
pénzügy igazgatósághoz, hogy a törvény 
ezen intézkedését 1903. január 1-én még 
nem lépteti életbe, vagyis a kir. adóhiva­
talok egyelőre tovább is viselik a régi 
czimet.

Műkedvelői előadás. A helybeli iparos iíjakból 
alakult műkedvelő társaság folyó hó 21-én adta elő 
Géczy István «Ördög mátkája» czinni kitűnő népszín­
művét. Általában véve elmondhatjuk, hogy ugy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben fényes siker jutalmazta szor­
galmukat és fáradságukat. A nagy terem zsúfolásig 
megteli közönséggel és Igen szívesen tapsolt a sze­
replőknek és jóizüeket kaczagott Hirös Firtos Kstán 
b;V nagyot mondásainak és általában minden egyes 
tagját kitüntette a társaságnak. De kezdjük elölről. 
Botár Márton kovács-mester uramat Patyi Antal ját­
szotta és látszott alakításán, hogy foglalkozott vele 
mint szereti egy idősebb ember kaczkiás fiatal me­
nyecske feleségét, igen jól adta a gondosan aggódó 
szerető férjet. Andort Schönfeld Adolf játszotta, mond­
hatjuk ugy beleélte magát szerepébe, hogy talán egy 

; pofessionatus színész sem játszotta volna szebben; a 
szerep jól is meg volt választva egyéniségéhez, a szép j 
hangjával egészen elragadta a közönséget, ugy annyira, j 
hogy nem győzőit eleget tapsolni. De jó volt part- ' 
nerc Takács Juliska is, szépen játszotta a szerelmes ; 
asszonyt, ha néni oly fiatal leány volna talán ... de ! 
ez nem tartozik a dologra, látszott játékán, hogy ta- j 
milmányozta, csak utolsó jelenetében, mielőtt a törőbe 1 
ugrik, sem elég szenvedélyűvel, sem elég lemondóan 
és szomorúan nem ment hogy ugy mondjuk a ha- i 
Iáiba. Anna nénjét, Vernes Jüdítőt Regner Francziska I 
adta elő. Igazán meglepő volt a milyen hévvel és 
eredetiséggel adta elő szerepét. Mélyen átérezve, tele 
életkedvvel és szívóssággal helyre kis székely leány 
volt. Játéka még nagyobb igényeknek is megfelelt 
volna. Barioza és Miklós, Fekete Mariska és Gyovay , 
János igen jól voltak összeválasztva, szép pár volt, 
kár hogy Fekete Mariska ijgfj szerepét több ’helyen 
nagyon monoton hangon a-^Ujd, Gyovay János igen 

I jól adta a félénk fiatal logéujpté., de később egészen 
I neki bátorodott es eg. sz elemében volt. Nem hiába,
1 hogy Hirös Firtos Es ián i,;i’ volt a tanítómestere, hát
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akasztotta magát. Mire észrevették már 
halva volt.

— Drágább lesz az utazás. Január elsején 
uj személy- és podgy ász díjszabás lép életbe 
a magyar államvasutakon. Ebben az új 
tarifában legfontosabb az, hogy az eddigi 
zóna-díjszabást megváltoztatták, a zóna­
rendszert megreformálták, vagyis nevezzük 
néven a gyermeket: az utazást megdrágí­
tották.

Eddig a távolsági forgalomban tizennégy 
vonalszakasz volt, ezután tizenhat lesz. 
Az- uj 15-ik zóna 301. kilométernél kezdő­
dik s 400 kilométerig tart, a 16-ik zóna 
pedig 401 kilométertől bármely távolságig. 
Az árak, pedig úgy alakulnak, hogy a 
két utolsó zóna a személy- és gyorsvona­
toknál egyaránt, az első kocsiosztályban 
3 koronával, a második osztályban 2 ko­
ronával, a harmadik osztályban pedig 1 
koronával drágul.

Az uj beosztás szerint tehát a személy- 
vonatokon a 15-ik zóna árai: 21, 14 és 
9 korona, a gyorsvonatokon : 27, 18 és 10 
korona, a 16-ik zónában a személy vonaton 
24, lő és 10 korona, a gvorsvonaton 30, 
20 és 21 korona.

Hölgyek öröme! Ezrekre menő elismerő 
levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a 
szépség ápolására az általam készített hi­
res dr. Lehman-féle arczkenőcs. Egy té- 
gelv ára 1 korona, hozzávaló szappan 80 
fillér. Pouder 1 doboz 1 korona. Csak 
nevem és arczképemmel ellátott tégelyt 
kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy 
próbarendeiményt tenni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezmény­
ben részesülnek. 4 30

Közönség köréből.
Műkedvelői előadás.

A «Csongrádi Lap» múlt heti számában fenti czim 
alatt egy közlemény jelent meg, amely közleményben 
az előadás tiszta jövedelmének hova fordításáról kér­
dez bennünket a szerkesztőség és azon nézetének ad 
kifejezést, hogy a műkedvelő ifjúság meg fog felelni 
tiszta jövedelmének hova fordításáról.

Ezen közlemény és azon általánosan elterjedt hir, 
hogy a műkedvelőt saját zsebünkre rendeztük, indított 

a bú" ki is tett magáért, kiaknázta hálás jó szerepét j bennünket arra, hogy ezen rágalmak ellen tiltakozzunk 
teljeset, és a közönség háládatos is volt érte; no hát ’ és..a meghívóból kimaradt jótékonyczélból a tisztelt 
szóljunk még az ő két oldalbordájáról, kiknek ugyan
kis szerepük volt, de abban a kevésben is kimutatta 
ugv Komáromi Emmuska, mint Mayor Mariska, hogy 

: tűzről pattant menyecske lesz. belőlük, különösen 
1 yer Mariska igen temperamentusan játszotta meg kis 
' szerepét. És ez áll a többi szereplőkre is, mind igen 
j jól beváltak. Egyszóval elmondhatjuk, hogy nem várt 
! sikert arattak. Végűi meg kel! említenünk külön a két 

rendezőt, igazán szépen hozták színre a darabot és 
! helyesen fogták (el a szerző intenczióit és a dalbeté- 
I tűket jól választották meg, a kardalok remeitek voltak.

Egyszóval büszkék lehetnek ugy a rendezők, mint 
minden egyes szereplő. M; pedig gratulálunk minden 
egyes szereplőnek a szép sikerhez és ezúttal fel is 
kérjük, hogy több ily élvezetes estét szerezzenek a 
közönségnek.

— Gyermekgyilkos anya. Kontra Anna 
fiatal cselédleány áldott állapotba jutott. 
Hogy szégyenét el palástolja, sógora házá­
ból éjnek' idején kiszökött és gyermekét 
az udvaron hozva a világra és nyomban 
indult a Tiszára le és ott a vizmerigető 
lékbe bele is dobta az ártatlan gyermeket. 
A csendőrségnek ez tudomására jutva ke­
reste ugv az anyát, mint a gyermeket, 
azonban a gyermekre ráakadni nem tud­
tak, az anya — ki ezen excursus folytán 
sulvos betegen fekszik sógora lakásán 
mindent bevallott.

— A mulatság vége Doktor Pál márnái 
I dűlői lakos mulatságot tartott tanyáján. 

Mulattak vígan ugy hajnalig, de akkor 
Szabó Imrei Szabó Pál, Balog János és 
Fekete Dezső összetűztek 'fari Péterrel 
és ugy összeverték; hogy a kórházba 
kellett szállítani. , „

_  Bál. A csongrádi munkások önkepzo
köre, dal és szavalat! cstélvt rendez táncz- 

i vigalommal egybekötve január hó 1-én 
a Vári Mari korcsmahelyiségében.

: _  öngyilkosság. Pataki Peter helybeli
. csizmadia iparos lakásának padlásán fol-

műpáttoló közönségnek felvilágosítást adjunk.
Ezen társaság most már a negyedik műkedvelőt 

rendezi elég szép anyagi sikerrel és a három előbbi 
előadásnak tiszti jövedelme, amely nem 5—10 koronát 

1 tett ki, csak egy esetben lett a szegény gyermekek 
1 felruházására és az önk. tűzoltók javára fordítva, két 

esetben pedig az iparos olvasókör kapta azt.
Daczára mindezeknek, a díszleteket, amely tudomá­

sunk szerint az iparos olvasó köré és a melyet Szlávik 
János úr, a kert volt bérlője részünkre mindenkor 
átengedett, J ezúttal utánjárásunkra sem kaptuk meg. 
Most is mint ezelőtt, felkértük Réh József urat, hogy 
a díszleteket részünkre kieszközölni szíveskedjék. Réh 
úr tudomásunk szerint eleget is tett ezen kérésünknek, 
de nem igy határozott a népkert jelenlegi bérlője.

Midőn egyik társunk megbízásunk folytán — tehát 
nem csupán Schönleid Adolf egyik rendezőnk meg­
bízásából, — nála megjelent a díszleteket kérni, úgy 
nyilatkozott, hogy iparos ifjúságnak kiadom, de
Schnnfeldnck nem,* másodszor nagyon hidegnek találta 
az időt arra, hogy a kertbe kimenjen, harmadszor a 
kert kulcsát nem találta és ennek következtében tár­
saink, kik kocsival mentek a díszletekért, reggel 8 ót d- 
tól u-ig vártak abban a nagy hidegben a népkert elölt, 
mégse kapták ki az olvasó kör tulajdonát képező 
díszleteket.

Ez indított bennünket arra, hogy azon díszleteket, 
ami egy műkedvelői előadáshoz szükségesek, apródon- 
ként beszerezzük.

A több oldalról reánk szórt rágalmakat vissza uta­
sítva, arra kérjük a t. közönséget, hogy pártolásukkal 
bennünket továbbra is szerencséltetni szíveskedjenek, 
hogy megkezdett utunkon tovább haladva, díszletein­
ket beszerezhessük és azután mennél többet tehessünk 
a jótékonyczél érdekében.
Bevétel jegyekért...................................
Blázsik Mihály igazgató úr felülfizetése 
Ifj. Szilber János út »

Összes bevétel
Kiadás a beszerzett díszletek és kulisz

szákkal együtt..............................
Maradt fölösleg

219 K 40 f 
» » 80 »
2 » — » 

222 K 20 f

199 » 88 » 
22 K 32 f

mely összeget ideiglenes pénztárnokunk Győry Ferencz 
úrnál helyeztünk letétbe.

A műkedvelő ißiiisáff.

IRODALOM.
Programm.

A Magvar Hírlap már teljes tizenkét esztendő ót» 
szolgálja ' híven és osztatlanul a magyar közönség 
érdekeit.
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Szinte páratlanul áll a Magyar Hírlap abban, hogy 
mindenképen teljesen fiiggetlen. Sem politikai partnak, 
aem osztályoknak, sem a hatalomnak aláremiel\ e nm 
csen. A legnagyobb szabadsággal hirdeti meggy1'1 
déseit úgy a 'politikában, mint bárminő társadalmi 
kérdésben is.

A Magyar Hírlap irányadója, parancsoltja egyes- 
egyedüfá közérdek. Ehhez képest politikai programmja 
az eszményi liberalizmus, társulva a legtisztább demok­
ratizmussal. S mindebben is mmdenekfdlött tetőtől-
talA8 magyar' érdeknek feltétlen, megalkuvást nem 
ösmerő szószólója és védelmezője a Magyar Hírlap. 
Pártok keretéhez semmiképpen sem kötötten Inrde 
hazafias meggyőződését úgy a nagy, mint a kis dol­
gokban. A legéberebb figyelemmel kisen mindazt, 
amivel a magyar nemzet sorsa bárminő czimen ősz- 
szcfiißfcf.A nemzeti kialakulás harczaiban és forrongásaiban 
a Magyar Hírlap a legélénkebben figyelő, felvilágosító 
és irányitó részt veszi. A kö\iga\gatas iokeletesitése 
s az igazi magyar szempontoknak megtelelove tetelet . 
kikilzdendő programmpontjai közt is első helyen sürgeti.

MunkatarsaK.
A Magyar Hírlap állandó munkatársai közt az or­

szág elsőrangú Írói és hírlapírói vannak. Mig egyrészt 
szépirodalmi közleményei, regényei, tárczái, s egyébb 
enemü czikkei, — megannyi irodalmi csemege; más­
részt hírszolgálata úgy megbízhatóság, mint gyorsaság 
ét bőség szempontjából tökéletes es felülmúlhatatlan.

A rovatok változatossága kimeríthetetlen a Magvar 
Hírlap hasábjain. A rendes hir-rovatokon kívül <A tár­
saság» czimű külön rovata van, mulattató közlemények 
számára. A nők pedig az asszonyok rovatában találják 
meg minden vasárnap az őket legközelebbről érdeklő 
czikkek és tudnivalók egész gyűjteményét.

A Magyar Hírlap gyakran közöl érdekes magyarázó 
képeket is, amikor ezzel szolgálatot tehet a közön­
ségnek.

Közleményei msgválogatásában mindig a tisztult 
ízlés, az irodalmi színvonal, s a jóerkölcs vezeti a 
Magyar Hírlapot.

Bársony István regenye.
Legközelebb teljesen magyar tárgyii és i\ü érdekes 

regényt keid a Magvar Hírlap Bársony István tollárul.
Kedvezmény.

Különös kedvezményivel is bőségesen szolgál a 
Magyar Hírlap azoknak, akik előfizetői.

Január elsejével belépő negyedéves előfizetőink külön 
kedvezményként, ez idei karácsonyi könyvajandékunkbol 
y kötetet, féléves előfizetők hat kötetet kapnak teljesen 
ingyen. A könyveket az előfizetés beérkezése után 
azonnal megküldjük.

Emellett természetesen az 1903. évi karácsonyi 
köny vaj indákból is annyi kötetei kapnak, ahány lio- j 
napig Í903. karácsonyáig egyfolytában a Magyar Hír- j 
lap előfizetői voltak. _ |

A január elsejével belépő negyedéves uj előfizetők | 
tehát 1903. karácsonyáig tizenöt kötet regényt, a féléves 
uj előfizetők ti\ennyolcz kötet regényt kapnak teljesen j
ingyen. j

A Magyar Hírlap előfizetési ára: negyedévre', bet 
korona, félévre: tizennégy korona, egy hónapra; 2 
korona 40 fillér.

A Magyar Hírlap kiadóhivatala.
V., Honvéd-utcza 10.

tön krejutas fenyegeti azt az embert, 
aki gyakori főfájásban szenved s j 
baját nem gyógyítja kellő módon, i 
Az ilyen szerencsétlen, izgatott lelki- 
állapotában önmagával és a világ­
gal is meghasonlik. Akinek a feje 
fáj, vegye meg sürgősen a legbiz­
tosabb szert, a Fortuna Mig­
rain pasztillát, melyből 1 drb 
30 fillér, 12 drb 2 korona 80 fillér. 
Kapható: Schubert Arnold For­
tuna gyógytárában Budapest, VII. 
Csengery- és Dob - utcza sarkán. 
=c= Csomagolás nem számíttat!k ! =

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izü
MAIS EH-féle

mell-bonbont.
«í ú I I közjegyzői okirat, 
Sí Á AH-l ■ amely arról tanús- 

kodik, hogy biztos 
gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és elnyálkásodásnak. 

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
lle/y csomag tíi'd HO és 40 fillér. 

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos 
gyógyszerészeknel Csongrádou. 

mm

11 Hl. fivn:

jiiísÍBiyosan

felvétetnek

lapnnk kiadó h iratai libán. 
SSSSSSSSŐSSŐSSSSS

Czimimlom,
hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy annél 
kül -- elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órák 
száma he ten kint három.

C/imhalmot is hangolok 2 koronáért. 
Kakas II. kér. Szarvas-utcza 18. szám 

Tisztelettel
N K BESS A. IV T A I ,
a helybeli gyermekzenekar karnagya.

Felelős szerkesztő : Éelor .1A no.«..
Társ-szerkesztő: Holló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Woiw/ 31órk.

Boér Jakul)
fö-utezai házában egy külső 
bejárattal bíró bútorozott

Oh .)«.)

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás, 
ellen gvors és biztos hatásúak

E g g o r in ellp ászt illái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

Ízűek.
Doboza I korona és 2 korona. 

Próba doboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

Éljen !

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított,

Kapható Csongrádon: Nigrinyi Zoltán, Ungvá ri József és Vladár Sándor gyógyszertárában.

szoba kiadó.
áá ff

SZ0L00LTVANY0K
Riokváuf mlnőe#irh«ni és ^

enrdpai nemes gyökeres és sima vesssflk mélyen 
Irsséllilőtt árakén. Oltványok esre 0O-IOO frt. 
Mtndwlk s legkiválóbb bor- ti ceernwrefa okból, fajttsstáa, teljes 
Jótálásesl. Ha a laéllttmánf a megren leletnek meg nem felelne, 
or? as s4«• áe vteesaeiáMÍtAsi költséget, valamint a megrendel6 
ánsl küsetett Bsneiit hiány nélkül azonnal Yiiazalizetera. így 
ntiásÉl ekbtál esliségletát as In költségemen bázibos es állítva 

tektnthe'i mag.

ÉLŐI4U1I1TÉS.
W.dlIiMiU CMneiIk #a m.[nk.

Ortás ttstaS, Irea gy»fi»n fe;tá IA » isétiynóséoy. h.i at egyed Ilii, 
matyhfll el, vrofcóa kertiéi neielh.iA pár ér alatt, nmdkisQl cse­
kély MadáeaBl. laalyio nem Hon eraser, -le ismmllélc illat, mig 
n ipr* araiak «am hatolhatnak át, úgy boiy a bakaritatt réaaek 
te-'twee kntoacaaltárhatók. Minden rendaieahe* ra|mokk»l 
«lUlaté tltoléu 4a kasaidat utasítsa malldkeltealk. 
Htrabb téiékoaés »égett sslne. íéoynyomatu dtiiaa Ír,egriékek 
Ingram re Dérmentsa kflldetnek, ráutalóéi kdteliietlaág nélkftl. As 
»rteiysóeen Msei rgy ely kónyset kap issei, ki címét egy leve- 
leaólapoa ladat|a, lotly ntncean hi a háa vagy család, a hol an- 
aak tartalmát hanonra ne lordltaoák, sároson, (alán, posetáo, 
gaidag stgf »»»tény «Báládnál egyaránt. így mág sióknak la 
aróakrhan áll, kik reirdaltü eemmlt nem akarnak, mert benne 
artaoa oly kosi ere »nyak taglaltéinak, melyek nlndaoklaek nagy 

•aolgálatot teásnak.
niAnAarnntáL téléséé, óftáet lertdaWnet klatosttd set-DilGseinet8k.rlausk -a**** -

klstl aHartaüt. ntókbé klóban i
Oe: • krmeliakl Bla« lalltaltstay-TalapCXiits. 

Karra, n p daohalrtilrt____________

XXXXXXX^VXXXXXXXXXXXXVVXXXXYVXX’
B^~Elsö kézből legjobban vásárol.

Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben.

S T O W A S S E R J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II., Láítczhíd-utcza 5. szám.

®8F~ Lepagjfobii tálasz® az összes haepzerttits.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, czimbalmok.
Áltulam <»o«iHt,rutVlt rAUGGA l ÓK :t(> i rttrti leljebb

iskola és zongora ki séret ingyen.
II k n II HU 1 ü i V legjobb elpusztíthatta!! hangokkal. Kül iinley CSSéff : »er.
HAlt Hl U fi 1 AnA lumgú hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar felszerelések
a légiut;ifivosnbb árban előnyös teltételek mellett.

Képes ávjegyzókeK
és pedig külör.-küüJn n) hangszerekről, b) harmoniumokrél, c) harmonikákre

ingyen és bérmentve.
■ V H, - ’

acr.ól-

AXXxV^XXXXXXVVVXAXXXXXXVXXXXVVVV

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 19U2.


